

# 脱贫攻坚工作力争跻身全省先进

衡阳县启动脱贫攻坚“大清查大整改大提升”专项行动

## 打赢脱贫攻坚战

本报讯(通讯员 王勤 记者 聂山人)3月8日上午,衡阳县召开脱贫攻坚“大清查大整改大提升”专项行动业务培训会,释放该县脱贫攻坚新信号:力争今年脱贫攻坚工作跻身全省先进行列,确保明年全县实现全面脱贫,不落一人。

去年,该县实现3719户12332人

脱贫,23个省定贫困村出列,贫困发生率下降至0.9%,圆满地完成了年度减贫任务。今年上半年,该县将集中开展脱贫攻坚“大清查大整改大提升”专项行动,着力构建“县里领导、乡镇主导、行业部门指导、村支两委、驻村工作队及帮扶责任人具体落实、乡镇行业站所参与”的责任体系和工作机制,按照“坚持攻坚目标、确保责任落实,坚持精准方略、确保脱贫质量,坚持问题导向、确保整改到位”的原则,分全面调查摸底、问题信息筛选、建立工作台账、全面整改

到位及大幅提升质量和水平等五个步骤进行。

在“大清查”方面,衡阳县将紧紧围绕全县建档立卡贫困户和非建档立卡特殊困难“四类人员”(低保户、五保户、重残户、重病户)实现“两不愁三保障”的核心保障指标情况,重点清查核实贫困人口漏评、错退、返贫问题,饮水安全保障、住房安全保障、基本医疗保障、教育扶贫政策落实、低保户和残疾人政策落实、产业扶贫覆盖、就业扶贫及扶贫领域风险等九个方面的问题。

对“大清查”发现的问题及国、省、市2018年度脱贫攻坚成效考核交办的问题,衡阳县要求各乡镇(界牌园区)、县直相关行业部门及村(社区)迅速制定整改方案,明确整改时限,落实整改具体责任单位和责任人,扎实开展“大整改”,确保所有问题在5月29日前整改到位。“大清查大整改”行动结束后,衡阳县还将组织考核组进行检查验收,查漏补缺,对存在的不足开展回头看、再交办,推介典型案例,提炼先进经验,促进全县脱贫攻坚质量和水平大幅度提升。

## 民生新视界

南岳区公路局:

### 天气晴好修路忙

本报讯(通讯员 廖欣娅 旷铁良)3月12日上午,南岳区枫木桥村村道CA94线上,数名身着安全背心的公路作业人员正在修复破损的农村公路,随着混凝土徐徐落入钢模内,工人们忙着进行振捣、耙料、磨光,线型流畅的新水泥混凝土路面延展开来。

据了解,该段公路位于南岳区枫木桥村与衡山县的建胜村交界处。受行车碾压影响,该道路出现了面板开裂、唧泥等病害,路面坑洼不平,严重影响周边上万群众的安全出行。管养单位南岳区公路管理局积极争取资金,多次组织技术人员勘察现场,制定修复方案及交通组织和车辆绕行方案。此次修复的路面有1000余平方米,同时在修复过程中巧妙增设了错车位,在部分路段采用加铺钢筋对路面进行了补强,并对损毁的路侧挡土墙进行修复。

衡阳县:  
**400万尾鱼苗人工放流蒸水河**

本报讯(通讯员 王勤)3月12日上午,衡阳县2019年人工增殖放流活动在蒸水河流域的县城西渡河坝码头举行。据悉,这是该县连续第7年在该河段开展人工增殖放流,已累计共投放鱼种1760余万尾。

近年来,受过度捕捞等因素的影响,蒸水河流域鱼类种类不断减少。为加强鱼类资源保护,改善水域生态环境,从2013年开始,衡阳县每年在蒸水河流域举行人工增殖放流活动,增加蒸水河流域鱼种群和数量,实行“人放天养”,不投饵施肥,让它们在自然状态下觅食水中的浮游动物、浮游植物、微生物等。据了解,此次人工增殖放流活动,衡阳县共斥资38万元,投放每尾13至17厘米的春片鱼种400万尾,其中草鱼200万尾,鳙鱼180万尾,青鱼20万尾。今年夏天,该县还将投放每尾3厘米以上的夏花180万尾,其中草鱼100万尾,鳙鱼80万尾。

为确保人工放流效果,衡阳县还在3月1日启动了湘江衡阳县段及蒸水河伏季禁渔工作,禁渔时间截至6月30日。在此期间,该县将加强渔政巡护力度,严禁在该河段进行网捕作业、炸鱼、毒鱼、电鱼,对出现的非法捕捞行为依法依规给予严厉打击。

## 简讯

连日来,石鼓区纪委监委驻政法纪检监察组严格落实监督责任,先后赴各驻在单位召开党风廉政建设和反腐败工作安排部署会,做到早谋划、快部署,抓好2019年开局工作。

2018年,纪检监察组着力于“制度建设体系化、日常监督常态化、廉政教育成效化”,多措并举,全年参加驻在单位“三重一大”会议共计36次,开展明察暗访作风督查20余次,与驻在单位班子成员、中层干部开展廉洁谈话共计30人次。同时,该纪检监察组还指导各驻在单位制定了廉政文化建设方案,开展形式多样的警示教育活动,在全区政法系统举行廉政征文、摄影、书画、演讲比赛等廉洁“六个一”活动,取得了很好的社会反响。

(记者 周连武 通讯员 宋美英)

### “衡阳群众”品牌创建活动进乡村

本报讯(记者 周瑞华 通讯员 李小龙)3月12日,艳阳高照、春暖花开,雁峰区岳屏镇举行“衡阳群众”品牌创建工作暨扫黑除恶、三级巡防、打盗抢专项斗争岳屏镇在行动活动,深入村组播报“衡阳群众”的种子,为打造“平安幸福岳屏”助力。

上午9时,该镇组织全体机关干部、社区民警和各村(社区)负责人、综治专干、辅警及坐落单位综治工作负责人、专业巡逻人员、义务巡逻队员和志愿者代表近百人进行了庄严宣誓。宣誓完毕后,由宣传广播车、巡逻警车、巡逻摩托车组成的车队从镇政府出发,沿预先设置的活动线路行进,深入每一个村进行流动宣传,沿途吸引了不少群众的关注。在龙潭社区和南湖公园,他们还停留进行了定点宣传,向围观和前来咨询的群众散发了《创建全国文明城市雁峰区宣传资料》《致全镇人民的一封禁毒公开信》《扫黑除恶专项斗争宣传册》等宣传品。

蒸湘区联合街道:

### 集中宣誓做最美“衡阳群众”

本报讯(通讯员 陆意)“我宣誓:我自愿加入衡阳群众志愿者队伍,弘扬雷锋精神,践行志愿服务,做衡阳主人翁,文明志愿者,平安守护人……”3月11日,蒸湘区联合街道在胜利小学开展“衡阳群众”品牌创建宣誓签名活动。据了解,联合街道以弘扬“衡

阳群众,有你最美”为主题,在街道范围内开展一系列相关主题活动。

当天上午,胜利小学的操场上,

志愿者们以诗词、心理游戏等方式与学生进行互动,在集体宣誓与签名后,开展青少年心理健康知识公益讲座,免费心理咨询,举办老年人防骗心理沙龙,开

展家庭教育和亲子关系指导,进行文明劝导、调处矛盾纠纷……街道相关负责人表示,希望通过接下来的系列活动让更多群众走进志愿服务队伍,在辖区内营造人人都是“衡阳群众”的良好氛围。街道还将广泛开展“进社区进学校进家庭”心理健康系列志愿服务活动。

## 走进新农村

### 堰头村海棠花开

本报讯(文/图 记者 周琪 通讯员 唐兰荣)“淡淡微红色不深,依依偏得似春心。”3月11日,珠晖区茶山坳镇堰头村200亩海棠园内,迎春绽放的海棠花娇艳欲滴,蜂飞蝶舞,吸引了市内外游客前来逐花闻香,体验乡村海棠花节的韵味。

据了解,该海棠园于2013年创建,项目以“原生态”农业休闲观光为设计理念,以绿色环保为建设标准,分游客接待区、登山观景赏花区、果园观光体验区、林间漫步休闲区、亲水平台垂钓区、生态鸡放养区和特种水产养殖区。

海棠园相关负责人介绍,目前园内共种植有西府海棠、钻石海棠、珠穆朗玛海棠、亚当斯海棠、红衣教主海棠、绚丽海棠、铁杆海棠、北美海棠8个品种5000余株,花期将持续到4月份。



迎春绽放的海棠花娇艳欲滴,吸引了市内外游客前来逐花闻香

### 发展油茶产业 推进乡村振兴

衡阳县拉开全民义务植树造林序幕

本报讯(通讯员 王勤 记者 刘思远)3月12日上午,衡阳县洪市镇新泉村正阳组油茶造林基地人头攒动,该县党政领导干部身先士卒,带头参加以“发展油茶产业,推进乡村振兴”为主题的义务植树活动,拉开了衡阳县全民义务植树造林的序幕。

从去年开始,衡阳县紧扣“绿色发展”的主题,以资源培育为基础,以市场需求为导向,设立油茶

产业发展引导基金,加大油茶低改和新造力度,力争用8年时间,新造油茶林30万亩,确保全县油茶林稳产面积达到60万亩,油茶稳产1.95万吨以上。洪市镇新泉村正阳组的136亩地原来是杂草丛生的荒山,一直没有得到很好的利用,今年当地村民决定将其垦复过来,全部改种油茶树,垦复后的空旷地正等待着13600余株油茶苗扎根“落户”。

当天10时许,100余名党员干部直奔植树现场,与当地镇、村、组干部及村民一道,展开了一场春季植树“大比武”。在认真听取县林业局专业技术人员讲解油茶造林技术步骤后,大家来到各自的責任区域,两人一组,扶苗的扶苗,填土的填土,浇水的浇水,干得热火朝天。经过一上午的辛勤劳动,一株株新栽的油茶苗身姿挺拔于黄土山坡。

## 改革进行时

衡山县:

### 六个方面全面推进机构改革

本报讯(通讯员 陈亮 记者 刘思远)3月8日上午,衡山县召开机构改革动员大会,标志着该县机构改革正式全面实施。根据《衡山县机构改革方案》,衡山县共设置党政机构37个,其中,县委机构9个,县政府机构28个。

下阶段,衡山县将全面对标中央和省委、市委决策部署,严格按照机构改革的时间表、路线图、任务书,倒排工期、挂图作战,积极稳妥推进各项改革任务落实,构建起系统完备、科学规范、运行高效的机构职能体系,确保在3月底前基本完成改革任务。

祁东县:

### 机构改革突出“四大特点”

本报讯(通讯员 刘国庆 付姣龙 记者 聂山人)3月9日,祁东县深化机构改革动员大会召开,为开创“五个祁东”建设高质量发展新局面提供制度保障。

据悉,祁东县在机构设置上呈现四大特点,即突出加强党的全面领导,建立健全和优化县委对重大工作的领导体制机制;突出对标中央和省市机构设置与职能配置,新组建机构12个,重新组建机构2个,优化职责机构3个,更名机构2个,调整序列的机构1个,保留

机构9个;突出统筹推进各层级各领域改革,深化县人大机构、县政府机构改革、群团组织改革、事业单位改革、综合行政执法改革、深化乡镇机构改革;突出强化机构编制刚性约束。

据统计,改革后祁东县设置党政机构37个,其中,县委机构9个(纪检监察机关1个,工作机关8个),县政府工作部门28个。县人大常委会设置办事机构、工作机构和专门委员会9个。县政协设置办事机构和专门委员会7个。

耒阳市:

### 力争3月中旬完成新建部门挂牌

本报讯(通讯员 罗显斌 记者 聂山人)3月8日,耒阳市深化机构改革动员大会召开,要求各级各部门提高政治站位、统一思想认识,服从大局、迅速行动,确保高质量完成机构改革目标任务。

目前,耒阳市机构改革方案已经得到省委批复同意,下阶段的主要任务就是抓好组织实施。根据《耒阳市机构改革方案》,本轮机构改革后,耒阳市本级共设置党政机构37个,其中市委机构9个,市政府工作部门28个。

下一步,该市将坚持分类指导,统筹推进机构改革各项工作任务,精心制定“三定”规定,切实强化协调配合,力争3月中旬完成所有新建部门的挂牌工作,并尽早步入正常运行轨道。全力推进机构编制管理科学化规范化建设,完善机构编制部门同纪检监察机关、组织、人事和审计等部门的协作联动机制,坚决查处机构编制调整过程中的各类违纪违法行。

南岳区:

### 细化机构改革时间表、任务书

本报讯(通讯员 文兰)3月11日,南岳区召开深化机构改革动员大会,吹响该区机构改革的号角,全面启动该区机构改革。

据了解,改革后南岳区共设置党政机构33个,其中,区委机构8个(纪检监察机关1个,工作机关7个),区政府工作部门24个,区公安分局为市公安局的派出机构,计入区政府机构限额,不列入区政府工作部门;区人大常委会设置办事机构、工作机构2个,专门委员会5个;区政协设置办事机构1个,

专门委员会4个。

下阶段,南岳区将进一步细化改革时间表、路线图、任务书,把握节奏、盯住节点,统筹做好组建单位挂牌、干部任免、人员转隶、“三定”规定等工作,力争在3月底前基本完成。同时,统筹推进人大、政协机构改革,承担行政职能的事业单位改革,群团组织改革,综合行政执法改革,审批服务便民化改革等其他各项改革工作。

西湖一村社区:

### “试水”居民自治新模式

本报讯(记者 谭晓波 通讯员 李涛 张素瑜)近日,石鼓区青山街道西湖一村社区召开业委会大会,选举出第一届业委会成员,标志着该社区居民自治进入规范化、组织化的崭新局面。

西湖一村社区是一个老旧小区,居民参与社区治理积极性不高、参与形式单一、参与能力不足、参与机制不完善、缺乏有效参与平台等难题,成为基层社区多元共治的拦路虎。为了实现居民自治,去年底,西湖一村社区业委会筹备组紧锣密鼓筹备,先后召开动员大会、意见